Vypocitejte koeficient korelace mezi tézbou uhli v 1000t a naklady na vyte
Vychozi Udaje potrebné k vypoctu jsou uvedeny v tabulce.
Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte statistickou vyznamnost korelaénihc

Dal ¢islo X y
1 350 37
2 351 38
3 329 38
4 329 38.5
5 327 37.5
6 322 39.1
7 321 39.6
8 316 42.1
9 298 42.9
10 286 43.5




»zenou tunu v K¢.

) koeficientu.



Filmovy festival v kategorii hudebnich filmU predstavil festivalové
které soucasné ocenovala v anketé i divacka obec. Poradi hodnoc
pismeny A, B, ..., J) shrnuje tabulka.

Spearmanovym korelacnim koeficientem odhadnéte, zda existuje
dvéma sadami hodnoceni. Otestujte tento koeficient na 5% hladir

Film | Poradi odborné poroty | Poradi v anketé
A 5 1
B 7 6
C 9 4
D 1 3
E 2 8
F 8 7
G 3 2
H 4 5
I 6 10
J 10 9




poroté 10 snimkd,
eni dél (ta oznacime

souvislost mezi témito
1€ vyznamnosti.



Testujte na hladin€ vyznamnosti 0,01 statistickou vyznamnost k



coeficientu korelace, znadme-lir =-0,4; n =15. Zavisiy linear



1€ na X ?



Vypoctéte korelacni koeficient z idaju v tabulce. Mame jiz vyps
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Muze korelacni koeficient nabyvat zapornych hodnot?



oCteno:



Mame vypocteny tyto parcialni korelacni koeficienty:

oo U Ky U

vresni funkce byla odhadovana tvaru
Iy X b

pro pocet pozorovani n=14.

a)  Kterd proménnd vice ovliviuje y ?
b)  Testujte na hladin€ vyznamnosti 0,05

statistickou vyznamnost parcialniho korelacniho koeficientu
Je statisticky vyznamny?



gy U



Koeficient korelace:

Foo= n %Y — 2 %D Vs :
’ 'J[FJ-Z.T,-E ~ () [ n 2w =) ]

Testovani nulovosti parové korelace

1. Nulova hypotéza Hy: o, = 0 vs. alternativni hypotéza Hy: o, # 0

2. Testové kritérium:

kde n = pocet dvojic (x;. ;). t. rozsah vybérového souboru.

3. Kiriticka hodnota testu na hladiné vyznammnosti alfa je K = #,.(a)
rozdeéleni s n-2 stupni volnosti.

4. Je-li |T| < K. pak se Hy piijima. tj. ¥ neni linearné zavislé 1
pinimame Hi. coz znamena. ze 1 je (do jisté miry) linearné zavislé n

Spearmaniv koeficient poradové korelace

2
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Test statistické vyznamnosti

1. Testovana hypotéza Hy: XY jsou nezavislé vs. alternativni
nezavisle.

2. Testové kritérm ma tvar:

T=(n-—1)-1..



3. Kriticka hodnota testu K = kriticka hodnota rozdéleni N(0.1) na l
NORMSINV(1-alfa).

4. Je-li |T | = K . zamitame hypotézu Hyp. V opacném piipadé piijima

Test statistické viznamnosti koeficientu parcialni korelace (prij

1. Hy: P, =0 (nenipritomna korela¢ni zavislost). H, : Py o

2. Testové kritérium:

T = 'Fj]xl'xz n—3
2
1 =75 e,

3. Kiiticka hodnota na hladiné alfa =K = 7,_;(e) = TINV(a.n-3).

4. Pokud |r|=1¢,;(a). pak je koeficient parcidlni korelace ¢
nenulovy.



. Tvka se tedy Studentova

na X. V opacném piipade
1a X,

hypotéza Hi: X. ¥ nejsou



1ladiné vyznamnost: alfa =

ume Hy.

rad 4-5):

. #=0.

statisticky vyznamny.



